
In te vullen door Griffie:

Commissievergadering Raadsvergadering
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0 zonder hoofdelijke stemming
0 hamerstuk 0 met algemene stemmen
0 bespreekstuk 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 anders, nl 0 aangenomen

0 verworpen

Zaaknummer : 431496

Raadsvergadering : 22-11-2022

Onderwerp : Toetreding leden Achterhoek Board tot bestuur Stichting SmartHub

Collegevergadering : 25-10-2022
Portefeuillehouder : Burgemeester J.H.A. van Oostrum
Steller : Scheeringa, Winny, Team 

Opdrachtgeverschap B 
tel.            : 0545250239

Te nemen besluit 
Geen zienswijze indienen op het ontwerpbesluit van het algemeen bestuur om leden van de 
Achterhoek Board toe te laten treden tot het bestuur van de stichting Smarthub. 

Waarom dit voorstel en wat is het effect
Op 21 april 2021 heeft het algemeen bestuur het projectvoorstel voor de oprichting en 
verdere uitwerking van SmartHub 2.0 goedgekeurd. Sindsdien is de stichting SmartHub 
opgericht en een kandidaatsbestuur gevormd. Om de binding tussen de Achterhoek Board, 
thematafels en de stichting te borgen op de lange termijn, wensen beide partijen dat in het 
bestuur van stichting SmartHub structureel twee boardleden worden benoemd. Om dit in de 
statuten van SmartHub op te kunnen nemen, zal het algemeen bestuur van de regio Achterhoek 
hierover een besluit moeten nemen. Het algemeen bestuur heeft in haar vergadering van 22 
september 2022 het ontwerpbesluit genomen waarin akkoord wordt gegaan om boardleden toe 
te laten treden tot het bestuur van Stichting SmartHub. Conform artikel 6 lid 2 van de 
samenwerkingsregeling vraagt het algemeen bestuur de gemeenteraden om een zienswijze over 
dit ontwerpbesluit. 

Argumentatie
1.1 Sterke samenwerking tussen de partners uit overheid, organisaties en ondernemers 
binnen de smarthub zorgt voor stevige kapstok functie
Het uitgangspunt van SmartHub 2.0 is het vergroten van de aantrekkelijkheid van de Achterhoek 
als economische- en arbeidsregio en de kloof tussen vraag en het aanbod naar arbeid te 
dichten. Hierbij richt SmartHub haar pijlen voornamelijk op arbeidspotentieel tussen de 18 en 45 
jaar. SmartHub 2.0 zal als een kapstok dienen voor projecten en acties die aansluiten bij het 
bovenstaande doel. Er is hoge urgentie in de regio en daardoor veel initiatief rond de geschetste 
uitdaging. Om deze (bestaande en te ontstane) initiatieven te ondersteunen en te zorgen voor 
cohesie is een kapstok van groot belang. Dit zal leiden tot grotere effectiviteit en dus meer 
resultaat. Naast sterke samenwerking biedt SmartHub 2.0 een plek om initiatief te nemen en 
penvoerderschap onder te brengen, zodat gewenste plannen van de grond kunnen komen.
SmartHub 2.0 zal naadloos aan dienen te sluiten bij de aanstaande marketingcampagne. De 
nieuwe site zal een portaal zijn, waar potentiele werknemers informatie en netwerken kunnen 
vinden. Zodat zij snel hun weg kunnen vinden in onze regio. Om de kapstokfunctie en eventueel 
penvoerderschap te kunnen vervullen wordt een stichting opgericht. Deze stichting heeft een 
bestuur met 2 leden van de Achterhoek Board, de twee voorzitters van de thematafels SW&I en 
O&A en één ondernemer.
De nieuwe SmartHub heeft een duidelijke strategie om het doel te bereiken. SmartHub 2.0 zal 
als een kapstok dienen voor projecten en acties die aansluiten bij het bovenstaande doel.



1.2 De binding tussen de Achterhoek Board, thematafels en de stichting moet op de lange 
termijn geborgd zijn
Van groot belang is dat het besluitvormingsproces van 8RHK Ambassadeurs doorslaggevend 
blijft; de totstandkoming van de onderhavige initiatieven verlopen via dat besluitvormingsproces. 
Thematafels en board blijven leidend bij totstandkoming van projecten en leggen waar nodig de 
link met SmartHub. Het bestuur van de stichting besluit vervolgens of een project onder 
SmartHub komt te vallen en wordt door de programmaregisseurs vroeg in het reguliere proces 
op de hoogte gebracht van het initiatief. Wanneer een project is goedgekeurd door 8RHK 
Ambassadeurs wordt deze officieel gekoppeld aan de SmartHub 2.0 wanneer de stichting daar 
toestemming voor geeft. Om de binding tussen de Achterhoek Board, thematafels en de stichting 
te borgen op de lange termijn, wensen het algemeen bestuur en stichting SmartHub dat in het 
bestuur van stichting SmartHub structureel twee boardleden worden benoemd. Om dit in de 
statuten van SmartHub op te kunnen nemen, zal het algemeen bestuur van de regio Achterhoek 
hierover een besluit moeten nemen.

Kanttekeningen en risico’s
We zien geen bezwaren dat Boardleden deelnemen in het bestuur van Smarthub 2.0.

Financiën
Niet van toepassing

VN verdrag rechten van mensen met een beperking
Niet van toepassing

Communicatie
Stichting Smarthub en 8rhk ambassadeurs vinden het van belang dat de verschillende 
besluitvormingsprocessen op de lange termijn goed op elkaar aan blijven sluiten. Daarom wordt 
het nodig geacht dat Boardleden deelnemen in het bestuur van stichting Smarthub. Het 
gemeentebestuur stemt hiermee in en zal geen zienswijze indienen.

Initiatief, participatie en rol gemeente
Berkelland participeert in de Regio Achterhoek en in de samenwerking binnen 8rhk 
ambassadeurs. Als overheidsdeelnemer zijn wij in de gelegenheid om een zienswijze over dit 
ontwerpbesluit in te dienen. (Conform artikel 6 lid 2 van de samenwerkingsregeling.)

Planning en evaluatie
De besluitvorming over de toetreding van de boardleden tot het bestuur van de Stichting 
SmartHub ligt op 14 december ter besluitvorming voor in het algemeen bestuur. Zienswijzen 
ontvangen wij graag voor 1 december 2022 zodat ze kunnen worden meegenomen in de 
verzending van de vergaderstukken. Zienswijzen ontvangen na deze datum worden later 
toegevoegd aan de vergaderstukken of mondeling ingebracht in de vergadering. 

Alternatieven
Vertegenwoordigers van gemeenten nemen deel aan het algemeen bestuur van de Regio 
Achterhoek. Vertegenwoordigers van overheden, ondernemers en organisaties nemen deel aan 
de thematafels. Dit geldt ook voor de Achterhoek Board. De stichting Smarthub zou andere 
vertegenwoordigers uit die gremia kunnen kiezen. Wat waarschijnlijk lastiger is om in te vullen en 
zal leiden tot meer bestuurlijke drukte. Afstemming over projecten, penvoerderschap, 
regiomarketing binnen de 8rhk zal omslachtiger zijn.

Burgemeester en wethouders van Berkelland,
de secretaris, de burgemeester, 

M.N.J. Broers.         drs. J.H.A. van Oostrum.



Raadsvergadering : 22-11-2022

De raad van de gemeente Berkelland;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 25-10-2022; 

b e s l u i t : 

Geen zienswijzen indienen op het ontwerpbesluit van het algemeen bestuur om leden van de 
Achterhoek Board toe te laten treden tot het bestuur van de stichting Smarthub. 

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 22-11-2022

de griffier,                de voorzitter, 



Toelichting raadsvoorstel

Onderwerp : Toetreding leden Achterhoek Board tot bestuur Stichting SmartHub

Waarom Smarthub
Smarthub is opgericht om de economische vitaliteit van de Achterhoek te stimuleren door in te 
zetten op ontwikkeling, innovatie en het aantrekken en behouden van (jonge) arbeidskrachten. 
Stichting Smarthub houdt zich bezig met… …het verbinden en ondersteunen bestaande 
initiatieven; …het profileren en bewaken van de toegevoegde waarde, groei en grenzen van het 
merk Smarthub; …het organisch en gedoseerd uitbreiden van Smarthub met nieuwe, passende 
initiatieven.

De visie op het economisch ecosysteem in de Achterhoek
De Achterhoek bevat enorm vruchtbare grond voor betekenisvolle werkgelegenheid, innovatie en 
talentontwikkeling. Een stevig gewortelde maakindustrie, hechte sociale structuren en een 
lappendeken aan netwerken, initiatieven en projecten die zich focussen op het aantrekken, 
binden en ontwikkelen van (jong) breed opgeleid talent. Veel netwerken, initiatieven en projecten 
overlappen elkaar echter qua inhoud, dienstverlening en doelgroepbenadering. Met meer 
overzicht, afstemming en samenwerking kunnen de diverse initiatieven nóg succesvoller zijn in 
het bedienen van het bedrijfsleven en het binden van huidige en nieuwearbeidskrachten aan ons 
economisch ecosysteem.

SmartHub 2.0
Om deze uitdagingen het hoofd te bieden (her)lanceet Smarthub zichzelf daarom onder de 
werktitel SmartHub 2.0. Dat doen ze met een nog steviger fundament en een hernieuwde 
commitment aan het voortzetten van hun activiteiten, waarin ze zowel een bredere blik als een 
scherpere focus zullen aanbrengen. In de eerste fase (tot en met Q2 2023) zal de stichting zich 
vooral richten op het versterken en verbinden van het bestaande netwerk en het bestendigen 
van de eigen organisatie, in de tweede fase (vanaf Q2 2023) zal de aandacht uitgaan naar het 
organisch en doelmatig uitbreiden van het netwerk en het effectief profileren van het merk 
Smarthub naar relevante doelgroepen.

Merkprofilering van Smarthub
Deze nieuwe, overkoepelende stichting doet dit vanuit een faciliterende rol; in de profilering van 
het merk Smarthub zullen de mensen achter de huidige (en toekomstige) initiatieven die de 
naam Smarthub dragen het gezicht zijn en blijven, terwijl de overkoepelende stichting op de 
achtergrond netwerk-, merk-en marketing activiteiten zal regisseren, ontplooien en ondersteunen


